
 
 

 

Уважаеми участници в ХХХVII сесия за младежи и в VII сесия за 

преподаватели и обществени деятели 

 

 

НОА на България е създадена през 1983 г.  14 по ред от общо 164 

национални олимпийски академии в света.  Една от важните й дейности е 

провеждането на годишни сесии по образеца на Международната 

олимпийска академия, каквато е практиката в повечето национални 

олимпийски академии. Целта на сесиите е да се представят нови идеи и 

виждания за олимпийското движение и мястото му в съвременното 

възпитание на младите хора. Наред с това НОА създава условия за 

представяне на всеки участник в творческо, педагогическо и научно 

отношение. 

 

Съобразно изискванията на МОА, всяка година се приема основна 

образователня тема на сесиите. Тази година темата е: „Олимпийското 

движение във време на реформи и промени”. Наред с това, НОА определя 

всяка година свои теми, задачи или проекти, които са предмет на 

представяне, обсъждане или разработване по време на сесията. Тази година 

НОА поставя за задача пред участниците да споделят идеи и опит свързан 

с хуманното и нравствено възпитание чрез спорта в образователната 

система. Във връзка с това работата на сесията ще протече по следния 

начин: 

 

Сесията се провежда в 4 работни дни 

Програмата включва следните основни дейности: 

- образователни лекции и дискусии по основната тема 

- дискусии и кръгли маси по актуални проблеми на олимпийското 

възпитание и образование, 

- спортни състезания и дейности, 

- творчески изяви и културни представления, 

- представяне на проекти 

 

1. По време на сесията ще имаме възможността да чуем лекции по темата – 

на генералния секретар на БОК господин Белчо Горанов, доц. Иван 

Сандански от НСА, Боряна Тончева – журналист и г-жа Катя Иванова – 

директор на Музея на Спорта. 

Дейността на участниците ще бъде организирана в две секции: Секция 

„Студенти” и Секция „Преподаватели по физическо възпитание”, които ще 

работят под формата на кръгла маса. 



 

Секция „Студенти” 

Основната задача на Студентската секция и да се проведе методически 

семинар по изготвяне на педагогически инициативи за олимпийско 

възпитание и образование чрез спорта, изкуството, обучението по 

различни предмети, извънучилищна дейност и др. 

Студентите е необходимо да се подготвят и представят свои наблюдения, 

опит и идеи за изгогвяне на проекти за възпитание в хуманен и етичен дух 

на младите хора. Подходящо е също така, да се направят проучвания по 

основната тема и лекторите с цел да се формира една по-задълбочена 

дискусия по проблемите. 

Особено ценни са творческите изяви и идеи на студентите по поставените 

теми и задачи по време на сесията. 

 

 

Секция „Преподаватели по физическо възпитание” 

Секцията на преподавателите по физическо възпитание има за задача да 

представи положителния опит, обмен на идеи, програми и работни 

материали между учителите, които са насочени към хуманното възпитание 

съобразно олимпийските принципи чрез спорта в училище. Всеки 

преподавател има право до 10 минути да представи своята работа, която да 

бъде обсъждана от участниците.  

 

Важна работна задача на учителите е приемане на методически изисквания 

и разработване на Програма за олимпийско възпитание и образование в 

училище, както и определяне на съдържанието на такава програма. 

 

2. Спортната, творческата и културната дейност на участниците се 

провежда в традиционното разпределение на 4 олимпийски групи или 

отбори. Целта на работата в олимпийските групи е да насърчи творческите 

възможности и изява на участниците в спорта, културата, обсъжданията по 

тематиката на сесията.  

Работата по групи се ръководи от координатори определени от Съвета на 

НОА, като тя има неформален приятелски характер. 

Всяка група участва в спортната и културна програма на сесията и на 

заключителното заседание подготвя свой отчет, който се представя пред 

всички участници. 

 

3. Откриването на сесията става в тържествена обстановка. По традиция е 

възприето участниците в сесията да бъдат представително облечени 

съобразно характера на проявата и особената обстановка в Митрополията. 

 



4. Препоръчваме на всички участници да подготвят и да представят свои 

произведения, разработки, изложби, проекти и др., които след 

предварителна заявка, организационния комитет на ХХХІІІ сесия ще ги 

включи в общата културна програма. Насърчаваме също така изявата и на 

таланти в областта на изкуствата, както по време на творческите изяви на 

групите, така и индивидуални изяви. 

 

 

В заключение изразявам нашата надежда, че съвместно ще успеем да 

изявим духа на олимпизма като особена атмосфера на човешките 

взаимоотношения и творчество. Наред с това ще имаме възможност да 

допринесем с конкретни културни резултати – обмен на опит, обсъждане 

на идеи,  изготвяне на проекти, еприемане на координирани общи 

програми за педагогическа или научна дейност.  С това всички ние имаме 

възможност да допринесем за развитието на олимпийската спортна 

култура в България. 

 

 

 

Председател на Организационния комитет 

Проф. Лозан Митев 

 

 



 
 

Националната олимпийска академия(НОА) е образователна 

институция създадена от БОК и НСА „Васил Левски” за разпространение и 

утвърждаване на хуманните ценности чрез спорта в обществото. 

НОА е структура на БОК и нейните членове и сътрудници работят 

безкористно на доброволен принцип чрез създаване на граждански 

олимпийски обединения – клубове и дружества в университети, училища и 

населени места. 

Провеждането на годишните сесии на НОА има за цел да се 

представят основните идеи на олимпизма и актуалните въпроси в 

развитието на олимпийското движение и спорта. По време на сесиите НОА 

представя своята дейност и насърчава създаването на олимпийски 

структури в страната. Чрез общуването между млади представители от 

различни краища на България, НОА се стреми да насърчава 

сътрудничеството и приятелството между участниците за развитие на идеи 

и общи инициативи в бъдещото им развитие. 

За пълноценното провеждане и успеха на сесиите НОА е приела 

основни правила, които всеки участник е необходимо да познава и  спазва 

по време на участието в тези прояви. 

1. В сесиите имат право да участват младежи от 18 до 35 години, които се 

занимават или интересуват от развитието на спорта и неговото значение за 

възпитанието на обществото. 

2. Участниците приемат и спазват установения ред и традиции в работата 

на сесиите, като допринасят със своето участие за осъществяване на 

образователната, културната, спортната и социалната програма на сесията, 

чрез предложения, идеи, лично участие и представяне, работа в групи и др. 

3. По време на сесията всички участници живеят съвместно на общи и 

равноправни начала, съобразно възможностите на базата на НСА в Равда и 

правилата на живота в общежитие свързан с опазване на материалната 

база, уважение на общоприетия ред и уважение към всички намиращи се в 

лагера. 

4. Работата на сесията е свързана с предварително обявена програма и 

график на заниманията, които налагат  точното спазване и  пълноценно 

участие във всички прояви от страна на участниците. 

5. Лагерът на НСА в Равда и провеждането на сесията на НОА се 

извършва в обстановка на съзнателен отказ и противопоставяне на 

всяка форма на насилие, агресия, неуважение,  употреба на алкохол и 

наркотици, както и други дейности, които имат неморален характер, 

унижават човешкото достойнство или заплашват неговото здраве.  



6. Провеждането на сесията е част от усилията на БОК и НСА „Васил 

Левски” да допринесат за по-добрата образователна и професионална 

подготовка на младото поколение. В тази връзка двете институции поемат 

финансовите разноски на всеки участник и ние очакваме разбиране и 

уважение към тези институции. 

7. Ръководството на НОА, както и Организационния комитет на сесията 

имат отговорността и мисията да Ви оказват съдействие и помощ във всеки 

един отделен случай на Ваши предложения, интереси, идеи и инициативи 

или ако в хода на работата срещнете проблеми или трудности. 

8. Организационният комитет е упълномощен от БОК и НСА да взима 

всички законосъобразни мерки в интерес на запазване академичния 

характер на сесиите на НОА, защита достойнството на всеки един 

участник и спазване принципите и целите, на които се подчинява 

дейността на НОА. 

 

 
 


